

2020年度“最美退役军人”发布 浙江入选的宁波国骅集团丁国年——

“要为宁波的老兵们再多干一点事”

日前,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部评选出18名“最美退役军人”和两个“最美退役军人”集体,宁波国骅集团有限公司董事长丁国年是18名“最美退役军人”之一,是全省唯一获此殊荣的退役军人。

“能得到这份荣誉真是没有想到,今天刚好是我从部队转业回来第34年零2天。离开部队时,我告诉自己,两个名字不能抹黑,我是一名党员,是一名军人。30多年,我做到了,能为一些老兵做一点事,是我的责任,也是我的义务。”

12月17日,采访丁国年是在他的办公室,即使坐着,他也是身板笔挺。记者曾在多个不同场合见过他,不论是在怎样的人群中,你都能一眼看出,这是个老兵。



丁国年 记者 戴晓燕 摄

当兵11年,最感谢部队给他学习的机会

1956年,丁国年出生在海曙古林一个普通的农户家庭。1976年的冬天,丁国年实现了自己当兵的梦想,在广州空军高炮某师3年不到,就提了干。

丁国年说,他最感谢部队给了他学习的机会,“我躲在被窝里练钢笔字,主动帮战友去顶夜班,这就能多出三个小

时的学习时间。”

1979年初,对越自卫反击战打响。1981年元月,丁国年随指挥排开赴中越边境,战场上,指挥排是高炮的“眼睛”和“耳朵”,不仅要出去执行任务,还面临遭遇敌人伏击的危险。

“妹妹,我这次上前线,很可能回不来了,保家卫国

是军人的职责,替我照顾好爸妈……”丁国年至今记得当年预先写好留给家人的书信内容。最后,他安然归来。

从战场回来,丁国年因表现突出被提拔为连副指导员,并被保送到桂林空军高炮学院学习,他更加求知若渴,人生格局大大提升。

创业28年,始终坚信“退役军人是人才”

1986年,丁国年转业回到了宁波。因为骨子里的那股“冲锋”劲儿,1992年,丁国年响应南巡讲话精神,放弃公职,下海经商。

创业不易,丁国年也尝过无数次“呛水”的滋味。那年砸进全部资金开发石碶北路二村,16栋房子造好却无人问津,公司一度陷入困境。这天,丁国年从电视新闻第一次听说“物业管理”,当即坐飞机去广州取经。回来后成立了宁波市第一家物业管理公司,

还招了中央警卫局20名退伍军人。

那是他第一次成功实践“退役军人是人才”,房子很快售空。多年以后,这一批最早的物业公司员工也已成为浙沪各地物业公司的老总。

这次经历不仅奠定了丁国年创业基础,也让他坚定了自己的管理理念。“企业最重要的是执行力,我从部队出来,那就重新拿出带兵那一套来管企业嘛。”丁国年说干就干,20多年来,国骅集

团以半军事化管理名声在外。

“我们每年组织两三百名管理人员参加5天4夜的正规军训,非常严格。国骅规定,公司领导转正前,必须要在军训时当过连长、指导员。”每年的军训,丁国年都会亲自参加,用他的话讲那是在“过过瘾”。“在国骅,退役军人招录优先,待遇从优,累计已经招了2100多人,现在集团1500多人里还有300多名退役军人。”

退役34年,一直是热衷慈善的“老大哥”

退役34年,老兵们有困难总喜欢来找丁国年,能帮的他总会帮一把。有情绪,丁国年出马去劝,比谁都管用;有老兵觉得自己怀才不遇,丁国年就把他带到身边,委以重任,最后,他真成了公司的骨干。

1994年起,扶贫济困成了国骅集团慈善公益事业的主要方向,从出资为村里老人

置办年货到专项设立100万元“东方慈善扶贫基金”、500万元“国骅慈善扶贫基金”;从捐资建校,到与省内外各大高校合作,设立教育助学基金,国骅集团慈善公益支出光现金就已累计超过2.6亿元。2015年起,国骅集团还将12月25日设为国骅慈善日,举行“慈善一日捐”,号召员工们

都加入慈善事业。

对于未来,丁国年说,以后,国骅将成为一个实训基地,为退役军人就业创业作出贡献。“现在,国家对退役军人越来越重视,荣誉就是责任,我‘退役’的日子又要推迟了,再好好干一番新事业,为宁波的老兵们再多干一点事。”

记者 戴晓燕 文/摄

我市首个肺癌诊疗一体化中心 在市第一医院启动

本报讯(记者 陆麒麟 通讯员 陈静娜 俞水白)作为发病率和死亡率“双第一”的恶性肿瘤,肺癌严重危害着市民的生命健康。昨天下午,全市首个肺癌诊疗一体化中心在市第一医院正式启动。该中心成立后,市医院将发挥在肺癌精准诊疗上的特色优势,加强肺癌的早诊早治、多学科协同以及规范化治疗,为患者提供诊前、诊中、诊后的全程诊疗服务。

宁波市第一医院肺癌诊疗一体化中心自8月筹备至今,将门诊重新规划装修,把胸外科、呼吸科、放疗科整合到一个诊疗区域,这是一种以患者为中心的癌症新型管理模式,贯穿就诊全程。

目前,中心于每周二开设肺结节MDT门诊(胸外科、呼吸科、影像科),目前已接待上千个肺结节患者的诊治;并联合放疗科每周五定期开展肺癌MDT讨论,共同诊断复杂的肺癌患者。截至目前,已为近200名患者制定了最佳的治疗方案。不仅缩短患者的确诊时间,也节约了治疗成本。

北仑戚家山街道成立 垃圾分类科普学院

本报讯(记者 边城雨 通讯员 欧阳志群 曹瑜 范奕齐)“树叶是厨余垃圾,鞋子是其他垃圾,易拉罐是可回收物……”“抓下来抓下来,这里这里……”课间,北仑区戚家山街道蔚斗小学科学教室前的走廊格外热闹。小学生们正在这里玩垃圾分类小游戏。一个电视机,一个操作设备,站在屏幕前,用手和屏幕互动就能完成垃圾分类VR人机互动体验。这是戚家山街道垃圾分类科普学院的一角。

“把戚家山街道垃圾分类科普学院设在蔚斗小学,是希望通过这所百年名校,进一步促进分类宣教体系的完善、宣教形式的丰富以及宣教内容的拓展,逐步实现辖区校社企共建共享的垃圾分类模式。”戚家山街道办事处副主任赵拉结说。

鄞州区开展垃圾分类 旧物改造作品征集活动

本报讯(记者 边城雨 通讯员 黄丹丹 范奕齐)为搜集各类旧物改造的手工创意作品,巩固校园垃圾分类成效,从11月下旬至今,鄞州区垃圾分类办在全区幼儿园中开展旧物改造作品征集活动,家长幼儿、教师齐齐参与,针对废旧物都纷纷亮出“绝招”,将垃圾分类后的废旧物、可回收物进行“改头换面”。

此次征集活动共收到旧物改造作品192件。经评审,共评选出一等奖作品10件、二等奖20件、三等奖30件、优胜奖98件。所有征集作品将在鄞州区垃圾分类教育展厅(定桥固废转运站)、鄞州区垃圾分类教育展厅(滨江固废转运站)、搭把手智慧垃圾分类体验中心等陆续展出。